（仮称）東大和市総合福祉センターの早期建設を求める陳情

陳情趣旨

市民参加による（仮称）総合福祉センター基本計画策定検討委員会でまとめられた基本計画（仮案）をベースに、速やかに、（仮称）総合福祉センターの基本設計、実施設計、建設へ取り掛かってください。
陳情理由

平成19年度の市民懇談会より今年度の基本計画案策定検討委員会を経て、ようやく、一定の市民の意見を踏まえた基本計画仮案がまとまりました。

しかし、市長による「建設の時期については、市の財政状況を見ながら総合的に判断していく」という姿勢、また、先ごろ発表された東大和市再生プランに「総合福祉センター」に関する予算は計上されていなかったこと等により、私たち市民は、今までの活動がすべて徒労に終わるのではないか、との大きな不安を抱えざるを得ません。

総合福祉センターは東大和市の福祉の中核に位置付けられるべきものであり、また総合福祉センターの建設は市長の公約でもあります。私たちはよりよい総合福祉センターにするために、今後も市民の意見の聴取や説明の手続きを踏まえた上で、可能な限り早期の総合福祉センターの建設、開設を切望いたします。
平成２１年１１月２７日

東大和市議会議長

粕谷洋右様
東京都東大和市南街１－２２－６ シティコート南街1F

（NPO法人　自立生活センター・東大和内）

東大和障害福祉ネットワーク　代表　海老原　宏美
